MR. COLBURN’S PUBLICATIONS. 1

FOREIGN AND COLONIAL.

THE HISTORY OF MODERN GREECE;

FROM ITS CONQUEST BY THE ROMANS B.0. 146, T0 THE PRESENT TIME,
BY JAMES EMERSON TENNANT, ESQ., M.P.
Two large Vols. 8vo, 16s.

¢¢ This important work will supply a deficiency often felt and re-
g{citedm English literature. The annals of the country, which at
every stage abound with the strongest interest, are followed up to
:{;clpx'cscnt day, and include a history of the late Revolution,”’—
ooe.

I'HE SPIRIB O T HE EAST.
BY D. URQUHART, ESQ.
Author of * Turkey and its Resources.” Second Edition, 2 vols, 8vo. 28s.

. “* This is certainly one of the most interesting and valuable works of modern times. The
mfgmmtion, the learning, the admivable pictures of mankind in the eastern countries
'\vlnch the duthor lays before us—the views of religion, legislation, social life, government,
and history—the errors he clears up, and the facts, hitherto almost unknown, which he
establishes—the felicity of his illustrations, and the sprightliness of his narrative, make
this one of the works of an age.”—1Tyne Mercury.

THREE YEARS IN CANADA;
AN ACCOUNT OF THE ACTUAL STATE OF THAT COUNTRY.
BY JOHN MACTAGGART, ESQ.
Civil Engineer in the Service of the British Government,
Two Vols. small 8vo. 18s.

“ A most valuable work—equally useful to the politician, the emigrant, the merchant,
the planter, and the man of science.”—Morning Chronicle.

MR. BREMNER'S NORWAY, DENMARK,
AND SWEDEN ; :

WITH NOTICES OF THE STATE OF PUBLIC OPINION IN THOSE COUNTRIES, AND
ANECDOTES OF THEIR COURTS.
Two Vols. 8vo., with Portraits, 28s. bound.

"’1;.‘ There is not a single reader of Mr. Bremner’s admirable book on Russia, who will
P& be delighted again to encounter a trayeller who unites in himself s0 many excellent
sl’fldhtms. With liveliness and bon-kommie to please the most idle of readers; with good
jxigse and impartiality to satisfy the most critical ; with activity, information, and
hin&’mcnt, to turn all these good qualities to account, and a position in society that enables
s to do s0; these are the characteristics which Mr. Bremner brings to the concoction of
so:} uew worl. On every subject which it touc_hes-—polltlcs, statistics, public feeling,
w“ml_ habits and condition, agriculture, letters, science, personal character—all is treated
h impartiality and strong good sense.”—New Monthly.
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NAPOLEON.
/ 1\)45
NAPOLEON’S OWN MEMOI‘
&c., AND

7 TRGAUD,
DICTATED AT ST. HELENA TO GENERALS MONTHOLON, GOURGA I’“S]_;Ll-‘
O g HIMBALES

PUBLISHED FROM ORIGINAL MANUSCRIPTS CORRECTED BY

Four Vols. 8vo., 42s.

““ On these sheets are t
portraits that will decide the Jjudgment of posterity. It is

t « 1 seu__Opinion
of life or death to many whose names are recorded in it U1
of Las Cases in his Jowrnal.

: ; OUED >
raced events that will never he f‘:{ft book

—

COUNT LAS CASES' CELEBRATED MEMOTR®
OF THE LIFE, EXILE, AND CONVERSATIONS OF
THE EMPEROR NAPOLEON
EMBELLISHED WITH TWENTY PORTRAITS AND OTHER “‘LUSTMTIO;\ cla cacly
Complete in Four Vols. elegantly bound, price 17. ; or in 20 Numbers &
any of which may be had separately. .

g in
3 oS Ol : any hours daily 3t
Emperor, from living in his household, passing many .l}.(‘)d and comy
his society, either conversing with him, hearing him reac,

o
1 Ao o ictation.
ment on, the works of various authors, or writing at his a
Edinburgh Review.

————

S
THE DUKE OF ROVIGO'S MEMOIR
NAPOLEON.

Four large Vols. 8vo. Price only 6s. each, bol““]I': peror, fom;fl‘;
. 41 I
This celebrated work of Savary, Minister of Police under the ! the B2

s s riod 0.
complete history of the Reign of N apoleon, ending with the per
of Waterloo.

| SpHINE:
|MEMOIRS OF THE EMPRESS JOSEF!

BY MADEMOISELLE DUCREST.

g8,
g BMPRE
: NOE OF THE E
CONTAINING THE HIGHLY CURIOUS PRIVATE CORRESPONDENCE

3 - 1 .
Three Vols, small 8vo., 18s.—The same in French

e
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LITERARY HISTORY & CORRESPONDENCE.

MEMOIRS OF THE LITERARY LADIES OF

ENGLAND.
BY MRS. ELWOOD.
Two Vols. post 8vo., with Portraits. 21s. hound.

¢ The literary ladies of England, who have written since the com-
mencement of the last century, form a brilliant list, many of the
most beautiful and permanently useful portions of our literature
being the productions of female pens. A collection of memoirs of
those eminent persons was much wanted, and Mrs. Elwood’s work
supplies the desideratum. It will furnish, especially to young read-
ers of her own sex, much instructive matter in an interesting form.
Mrs. Elwood’s chief qualifications as a biographer are industry,
good sense, and impartiality.”— Chronicle.

THE COUNTESS OF BLESSINGTONS
JOURNAL OF HER

CONVERSATIONS WITH LORD BYRON.

8vo., uniform with Moore’s ¢ Life of Byron,” and embellished with a New Por-
trait, after a drawing by Count D’Orsay, 14s.

¢ Beyond all comparison, the best thing that has been written on
Lord Byron—the truest, cleverest, and most pleasing. With all
possible delicacy, consideration, and good nature, the true character
of Byron is laid open even to its inmost recesses.”’—Spectator.

PRIVATE CORRESPONDENCE OF THE
CELEBRATED DR FRANKLIN ;
PUBLISHED FROM THE ORIGINAL MSS.
BY HIS GRANDSON.
Two Vols. 8vo. 21s.

‘¢ One of the most valuable publications of the age, and we may
add, of the highest national interest.”’—Literary Gazette.

CONVERSATIONS WITH MADAME CAMPAN:

Comprising Original Anecdotes of the Frexcr Court; also selections from Her
Correspondence ; her Thoughts on Education, &c.
One Vol. 8vo., 10s. 6d. French, 7s.

“ We entertained a very high idea of the talents and virtues of
Madame Campan, from her life of the unfortunate l_ﬂnrle {\momene,
and the present work has not altered our opinion : indeed, her
letters to her son ought to be read by every boy in E‘"'OD‘{’ as an
antidote to the Letters of Lord Chesterfield. He will here find all
that is useful inculcated, without the least mixture of baseness or of
looseness of principle.”—Z'imes.

CORRESPONDENCE OF BARON DE GRIMM
AND DIDEROT,
WITH THE DUKE OF SAXE GOTHA,

ARD MANY OTHER DISTINGUISHED PERSONS, BETWEEN THE YEARS 1753 AND 1790.
Second Edition, in Four Vols, 8vo. 42s,.
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e

MILITARY AND NAVAL.

ARMY AND NAVY.
Published on the 1st of every Month, price 3s. 6d.

THE UNITED SERVICE MAGAZINE;
AND NAVAL AND MILITARY JOURNAL.

Independently of a succession of Original Papers on innumerable interesting sub-
jects, Personal Narratives, Correspondence, Anecdotes, &c., each number com-
prises Biographical Memoirs of eminent Officers, Reviews of New Publications,
either immediately relating to the Army and Navy, or involving subjects of
utility or interest to the members of either; full Reports of Trials by Courts
Martial, Distribution of the Aymy and Navy, Promotions, Appointments, &¢:

with all the Naval and Military Intelligence of the Month.

““ This is confessedly one of the ablest and most attractive peri-
odicals of which the British press can boast ; presenting a wide field
of entertainment to the general, as well as the professional reader.
The suggestions for the benefit of the two services are numerous, and
distinguished by vigour of sense, acute and practical observation, an
ardent love of discipline, tempered by a high sense of justice, honour,
humanity, and a tender regard for the welfare and personal confort
of our soldiers and seamen.”’— Globe.

THE MILITARY ANNUAL.

b3}
BY THE AUTHOR OF “ THE ARTILLERIST S MANUAL, ETC.

One handsome yolume 8vo., with Portraits, 15s. bound.

“ This werk is a storehouse of treasure connected with the achieve-
ments of our military forces. It abounds in valuable information
velative to all branches of the service, to the members of which we
heartily recommend it. It holds out every prospect of becoming Per=
manently beneficial, instructive, and amusing to the British army.
— United Service Gazette,

AN HISTORICAL ACCOUNT OF THE :
CAMPAIGN or THE DUKE OF WELLINGTON

IN THE NETHERLANDS IN 1815:

E . iled
Comprising the Battles of Ligny, Quatre Bras, and Waterloo ; with a D‘G{tlil}ét‘; :
Narrative of the Political Events connected with those memorahle con ’
drawn up from the first authority, and dedicated to the Duke.
BY WILLIAM MUDYXORD, ESQ.

apers
Tllustrated by numerous public and private Official Documents, and OY]‘?Y.Ihlp(i /
hitherto unpublished, communicated by Officers of the highest distinction-

e d.
1 vol. 4to., with 30 Coloured Plates, Portraits, Maps, Plans, &c., 2/ 2s. boLR
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T'H Brnep G SN 00 N

BY THE AUTHOR OF
“THPE SUBALTERN,” “THE HUSSAR,” “THE CHELSEA PENSIONERS,” &c.
Two Vols, small 8vo, 21s. bound.

LIGHTS AND SHADES OF MILITARY LIFE.
MAJOR-GENERAL SIR E(;’;:AE;:I:S NAPIER, K..CB., &c.
Two Vols. small 8vo. 21s.

CAPTAIN D. H. O'BRIEN’S ADVENTURES
DURING THE LATE WAR :

QOMPRISING A NARRATIVE OF SHIPWRECK, CAPTIVITY, ESCAPES FROM
FRENCH PRISONS, &c., FroM 1804 1o 1827.
In Two Vols. 8vo. with Illustrations, 28s, bound.

THE NAVAL CLUB, AND REMINISCENCES
OF SERVICE.

BY M. H. BARKER, ESQ. (“THE OLD SAILOR.”)
Author of « Tough Yarns,” &c.
Three Vols. post 8vo, 31s. 6d.

NGRS nl ] e
SE RV TG A eR AT QYA T
BEING THE PERSONAL ADVENTURES OF LIEUTENANT JOHN TOWNE, R.N,, DURING
THE LATE WAR; AND THE JOURNAL OF AN OFFICER,

Engaged in the late Voyage of Discovery, under the command of Captain Owen,
on the Coasts of Africa and Arabia,

In two vols. post 8vo. price 10s. bound.

—_—

THE MILITARY SKETCH BOOK:;

REMINISCENCES OF SEVENTEEN YEARS IN THE SERVICE
ABROAD AND AT HOME.
BY THE LATE SURGEON MAGIN.
In two vols. post 8vo. price J0s, bound.

THE NAVAL SKETCH BOOK;

WITH CHARACTERISTIC REMINISCENCES, FRAGMENTS, AND OPINIONS.
BY AN OFFICER.
Two Vols, small §vo. Plates. 10s.

- - 3

—
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VOYAGES AND TRAVELS.

NARRATIVE OF A TEN YEARS VOYAGE OF
DISCOVERY ROUND THE WORLD OF

H.M.S. ADVENTURE AND BEAGLE,
UNDER THE COMMAND OF CAPTAINS KING AND FITZROY.
In Two large Vols. 8vo., with Maps, Charts, and upwards of Sixty Tllustrations,
by Landseer, and other eminent Artists, price 2. 18s, bound.
‘“One of the most interesting narratives of voyaging that it has
fallen to our lot to notice, and which must always occupy a distin-
guished space in the history of scientific agitation.”—Quarterly Rev.

These volumes detail the various incidents which occurred during the examina-
tion of the Southern Shores of South America, and the Beagle’s civcumnavigation
of the Globe, and add considerably to our knowledge of Hydrography, Geography,
and Natural History, and of the Habits, &ec. of the Aborigines. There will be
found in them the materials of two distinct works, embracing everything worthy
of notice in the expeditions during a period of nearly ten years. The first volume,
by Captain P. P. King, F.R.S., relates to the expedition under his command, with
an Appendix by Major Sabine, R.A,, F.R.S., containing discussions on the
magnetic observations made during the voyages. The second volume is by Captain
Robert Fitzroy, and relates to the second voyage, with an Appendix, giving the
determination of many positions and measurements of meridian distances, and
other nautical information. The work is beautifully illustrated with etchingsand
engravings on steel, by Mr. Landseer and other eminent artists, from drawings by
Mr. Martens and Mr. Barle; and with Charts and Plans by Mr. Gardner and
Messrs, Walker : and an entirely new Map of South America, by Mr. J. Arrow-
smith, in which the position of places may be ascertained to within less than two
miles. In the volumes notices will be found of the Cape Verd, Falkland, ‘)‘“d
other Islands in the Atlantic Ocean—of the coasts of South America, from Per-
nambuco to Guayaquil—of the Galapagos Islands—the dangerous Archipelago,
or Low Islands—Otaheite—New Zealand—Australias—The Keeling Islands—
Mauritius—the Cape of Good Hope, &e.

N. B. Mr. Darwin’s Journal of the Geology and Natural History of the
Voyage may behad in a single volume, 8vo. price 18s. bound.

———

NARRATIVE OF A VOYAGE ROUND THE
WORLD,
PERFORMED IN H.M.S. “SULPHUR,” 1N 1836—42.
BY CAPTAIN SIR EDWARD BELCHER, C.B., F.R.A.S., F.G.S:
COMMANDER OF THE EXPEDITION.
Published under the authority of the Lords Commissioners of the Admiralty.
Two Vols. 8vo. with upwards of 40 Illustrations, price 36s. bound

« Of these volumes it is impossible to speak too highly. We can conceive no oc.cup;l‘::‘r\é
likely to afford more authentic and important knowledge, or to yield at the same tu,n'cc‘_m‘_
amusement and delight than the perusal of the work before us. We are cz\\'ned_ovvuwe o
variety of the world’s surface, and in language, elegant, terse, and comprehensiy efrom the
made acquainted with all habits of human life—with every phase of the spt‘c"i”'l se MOSH
radest to the most polished. Such are the attractions to the general ‘readey of t :\Cf;u.,,m,ty
interesting records. The authority under which the publication appears, is sufr‘cxel'lt. Ve o
of its accuracy in science, and of its importance to the naval profession. To s'mcdm's ol
nautical readers, therefore, it is superfluous to recommend it. We invite Ollli,}e’tlwy may
perusal of this work, which we promise them will amply vepay any time and trouble the

&c.s

s \ps an
bestow upon it. To the lore of the scholar, and to the library of every house, it offers
equally necessary and elegant addition.”—Jokn Bull.

R




—_—

VOYAGES AND TRAVELS. 17

m
THE MARCHIONESS OF LONDONDERRY'S
: NARRATIVE OF HER VISIT
T0 THE COURTS OF VIENNA, CONSTANTINOPLE, ATHENS, NAPLES,
&e. &e.
| In 8vo., with Portrait, 14s. bound.

‘¢ Lady Londonderry describes with great spirit many interesting
{ scenes to which ordinary travellers have no access.”—dJohn Bull.

1 A SUMMER IN GERMANY.
DEDICATED TO LADY CHATTERTON.
2 vols. small 8vo. 21s,

“ These volumes are well calculated to be valuable travelling
| guides to whoever may visit the country to which they relate. There
runs through the whole a vein of playful humour, and a spirit of
keen observation, which is highly attractive, and which reminds us
more of Head's popular ¢ Bubbles from the Brunnens,” than any
tour we can call to our recollection.”—Literary Gazelte.

LETTERS FROM THE SHORES OF THE
MEDITERRANEAN.
BY LIEUTENANT-COLONEL NAPIER.
Two Vols. small 8vo., with Illustrations. 21s, bound.

L B T'E-R:-S=vFROM THE">5 O U T H.

BY THOMAS CAMPBELL, ESQ.,
Author of ¢ The Pleasures of Hope,” &ec.
In Two Vols. 8vo., with Eleven Plates of Scenery, &ec. 17. 11, 6d. hound.
¢ A most remarkable and interesting work.”—Jokn Bull.

ADVENTURES ON THE COLUMBIA RIVER.

Comprising the Narrative of a Residence of Six Years on the Western
Side of the Rocky Mountains, among various tribes of Ind!ans
hitherto unknown; together with a Journey across the American
Continent.

BY ROSS COX, ESQ.

Two Vols. 8vo., with Plates, 24s.

LETTERS FROM SWITZERLAND AND ITALY.

WRITTEN DURING A RESIDENCE OF TWO YEARS IN THOSE COUNTRIES.
BY JOHN CARNE, ESQ.,
5 S99 o ok
Author of ¢ Letters from the East,” &e. 15s.
¢ Mr. Carne is most advantageously known to the world by many
- works, not one of which, while it tends to delight the mind, does not
tend to improve the spirit and exalt the character of man. Heis
with us, therefore, a special favourite.”— Literary Gazette.
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THE HOLY LAND.

LORD LINDSAY’S LETTERS ON THE HOLY
LAND.

Third Edition, Revised and Corrected, in Two Vols. small 8vo., with
Tllustrations. 245, bound.

¢¢ Lord Lindsay has felt and recorded what he saw with the wisdom of a philosopher, and the
faith of an enlightened Christian,”—Quarterly Review.

. e "‘
I-ECDRReR st F RO MTDH E EAS 1.
BY JOHN CARNE, ESQ.

WRITTEN DURING A RECENT TOUR THROUGH TURKEY, EGYPT,
ARABIA, THE HOLY LAND, SYRIA, AND GREECE.

Third Edition, Two Vols. small 8vo., 18s.

Also, by the same Author,
TEREA V Ely Sl N T H E~ E~A Sile
Forming a continuation of his ¢ Letters from the East.” 1 vol. small 8vo. 10s. 6d.

¢ Mr. Carne’s works are rendered peculiarly valuable by the graphic descriptions, “Tmmz
on the spot, of the present actual state of the places which haye been the theatres of the gred
events recorded in the Bible.”’—Couwaier.

TRAVELS TO JERUSALEM,

AND THE HOLY LAND; THROUGH EGYPT.
BY THE VISCOUNT DE CHATEAUBRIAND.
New and Cheaper Edition, in two vols. post 8vo. price 165 bound.

: % . . . . in the
“ No traveller has taken such pains to investigate and describe the scenes renowned in

inspired writings, His account of the Holy City is full of the deepest interest.”— Globe-

TRAVELS IN PALESTINE;

THROUGH THE COUNIRIES OF BASHAN AND GILEAD, EAST OF THE RIVER J()R])qAI‘U
INCLUDING A VISIT T0 THE OITIES OF GERAZA AND GAMALA, IN THI DECAPOLIS.

ins BY J. 8. BUCKINGHAM, ESQ. > .
Second Edition, Two Vols. 8vo, With numerous Engravings, 31s. 6d.

Also, by the same Author,
TRAVELS IN MESOPOTAMIA

INCLUDING A JOURNEY TO THE UR OF THE CHALDEES
AND THE RUINS OF NINEVEH AND BABYLON.
Second Edition, Two Vols. 8vo. with Thirty Engravings, 518 6d,

Also, by the same Author,

TRAVELS IN ASSYRIA, MEDIA, AND
PERSIA :
Two Vols. 8vo. 315, 6d.

i sent the
¢ These volumes conclude the series of the author’s Journeys in the East, “vl.u{ll])le (l‘m ut the
reader, not only with the present condition of the interesting countries desc'rlmo;_ to throw
results of personal investigations as to their antiquities, which enables the au

light upon ancient history; and also, upon the inspired writings.” /;

—
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INDIA.

LIFE AND CORRESPONDENCE OF SIR
THOMAS MUNRO,
BART, K.C.B., LATE GOVERNOR OF MADRAS.
BY THE REV. G. R. GLEIG.
Second Lidition, with considerable additions, Two Vols. 8vo. 32s.
“ The letters and papers here given to the world abound with

opini?ns of high authority on every matter of importance relating to
our Bastern empire,”—Quarterly Review.

NARRATIVE OF THE LAST CAMPAIGN
IN AFFGHANISTAN,
UNDER GENERAL POLLOCK.
BY LIEUT. GREENWOOD, OF H. M.’s 31ST REGIMENT.
One Vol. small 8vo., with Plates, 12s. bound.

¢ We warmly recommend this work as a valuable supplement to
the journals of Lady Sale and Lieut. Eyre.”—2Messenger.

B I Y B Y 0 AR Sl Nl N DT A
BY CAPTAIN FANE,

AIDE-DE-CAMP TO THE LATE COMMANDER-IN-CHIEF IN INDIA.

Two Vols. post 8vo. with numerous Ilustrations, 25s, bound.

TRAVELS IN KASHMERE,

THE COUNTRIES ADJOINING THE MOUNTAIN COURSE OF THE INDUS, AND THE
HIMALAYA, NORTH OF THE PUNJAB;
WITH OBSERVATIONS ON THE LATE EVENTS IN AFFGHANIST
BY G. T. VIGNE, ESQ., F.G.S.
‘T'wo Vols. 8vo., with a valuable Map, engraved under the s:mcti.on of the
Honourable East India Company, and T wenty-two Illustrations.
Price 28s, bound.

1 :’ These volumes place their author in the foremost rank amongst the adventurous travel-
5‘5 who have explored the jealous regions contiguous to the British Indian Empire, in
he condition of which we have reason to feel so deep an interest.”—ZHerald.

AN.
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SPORTING.

WD) SSEPEO R TS
IN EUROPE, ASIA, AND AFRICA.

BY LIEUTENANT-COLONEL NAPIER,
AUTHOR OF ‘‘ SCENES AND SPORTS IN FOREIGN LANDS,”” &c.

Two Vols. small 8vo., with Plates, 21s. bound.

¢¢ Colonel Napier’s new work will not only be received with a hearty welcome by
every sportsman, but be found not less attractive to the general reader. The list of
sports described comprehends—in shooting, from the wild pigeon and quail to the
hawk and eagle ; in hunting, from the fox to the wild boar and bull; besides nu-
merous piscatorial adventures. Independently, however, of the sporting details, the
many amusing personal anecdotes and sketches of the Colonel’s brather officers and
associates, give extraordinary vivacity to his pages. The work is illustrated with
some capital engravings.”—Bell's Life.

/ RQ .
Ha¥V DB MaA R S, T.O.N;
A SPORTING NOVEL.
BY CRAVEN.
Three Vols, post 8vo., 31s. 6d.

¢ Among the various species of ¢ Life’ which this lively and pleasant writer, has
undertaken to illustrate, the following are but a few :—Life at Oxford—Club Life—
Life at Doncaster—Life at Paris—Life at the Seat of a Leicestershire 'Squirc—‘L.”‘f
under the Cotswold Hills—Life in Dublin—Life on the Curragh—Life at Muu_lbl‘)_
Hurst, &c. A large proportion of the scenes are actual transeripts from the reality s

and it is equally certain that many of the characters are drawn from * originals.’”—
New Monthly.

- M
Al <
HANDLEY CROSS. A SPORTING NOVEL.
By the Author of “ Jorrocks’ Jaunts and Jollities.” 3 vols. 31s. Gd.'
““We hope we have done enough (says the Quarterly Review, at the close ufl ;iz
notice of this work) to bring Jorrocks fairly before the non-sporting part of the p,l~l ! s
—the others will not need our recommendation. His historian, it must be 01)‘“{;"'\:
is a “;nter of no common promise. The easy style in which the mxthor_of v Um.“ ;i
Cross arranges and draws out his characters, satisfies us that he might, if he 1”““51‘.‘-’,
take a high place among our modern novelists. He has a world of knowledge of ;L
and manners beyond what most of those now in vogue can pretend t0, 11",“ By g‘mt.t.,,
;'&‘;hke tone and spirit, perhaps even rarer among them.”—Quarterly Review; Mare

————

SCENES AND SPORTS IN FOREIGN LANDS.

BY LIEUT. COL. NAPIER,
Two Vols. small 8vo. with Illustrations, 21s. hound.

SPORTING EXCURSIONS IN THE ROCKY
MOUNTAINS.

BY J. K. TOWNSHEND, ESQ.
Two Vols. post 8vo. with Illustrations. 18s. bound. e
¢ Mr, Towshend supplies in these volumes a fund of very curious and en!m;)'l"}“’n"}’
matter. There is much variety and information of a practical kind in t}le.‘")s‘“'f the
it will be especially acceptable to naturalists on account of 1;!1(5 description
animals with which the region traversed by the writer abounds.”—AHas.
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POETRY.

m - s
QI,,HE HON. MRS. NORTON’S
“'itlh TIC :.\.L WORKS. Second XEdition,
"a‘l A‘ddmons. In One Vol. with Fine Por-
1t of the Authoress, after a Drawing by E.
".lf].jcgr, R.A., price 10s. 6d. bound.
l’mztl-ms ,l,m]y is the Byron of our modern
esses.”—Quarterly Review.

o >
3 LOETICAL WORKS OF
T;X\RR}' CORNWALL. Now first collected.
tee Vols, small 8vo. 21s.
%-\180, New Lditions of the following Poems,
Parately to complete sets,
1. A Sicilian Story. 7s.
2. Dramatic Scenes. 7s.
3. Marcian Colonna, an Italian Tale. 7s.

B - EMFASRAY:

Magazine.

AN

THE POETICAL WORKS OF THE REV.
GEORGE CROLY, A.M., &c.

Two Vols. post 8vo., with Illustrations, 12s. bound.

¢ Full of lofty imaginings and poetical thought.

to say that there is hardly a theme which Mr. Croly has not awolke

with a masterly hand, and hardly a sympathy which he has not

beautifully touched in the great and multifarious range of subject em-
braced in these volumes.”—LZLiterary Gazelte.

‘We will venture

Also,
MiraxponA, a Tragedy in Five Acts.
8vo. 4s. 6d.

Tae Frooo or THEsSALY; THE GIRL
o¥ PROVENCE, &c. One Vol. 8vo. 7s.
¢¢ It is delightful to turn awhile from moral
and political animosities to the unalloyed
sweets of such poetry as Mr. Cornwall’s; and
to refresh our fancies, and strengthen and
compose our good affections among the
images of love and beauty, and gentle sym-
pathy and sorrow, with which it everywhere

presents us.”’—Edinburgh Review.

IDEAS AND REFLECTIONS
ON THE PROPERTIES OF MUSIC. By
His RovAr HIiGHN THE CROWN PRINCE
or HANOVER. 8vo. Gilt Edges, 55.

THE BRIDAL OF MELCHA.

L. BOYLE.

Post 8vo. 5s. 6d. bound.

“We bid the fair writer heartily welcome into the field of our
country’s literature, and congratulate her on the triumph :?lxe has
achieved over a very difficult and delicate task.”—Dublin University

RICHELIEU IN LOVE;
OR, THE YOUTH OF CHARLES THE FIRST.
A HISTORICAL
‘ accepted at the Theatre Royal Haymarket, and prohibited by the authority of

the Lord Chamberlain ; with a Preface Explanatory.
In 8vo. 4s. 6d.

COMEDY.

ook \CLIFFORD; or, THE
n STANT MAN. F g s
2":!; Fren MAN. Four Vols. post 8vo.
sterling work—not to be perused and
(-'ied in a breath, but to be read and
again and again.”’—Literary Gazellte.

DE VERE;

dis'l‘lis
Htugig,

0

R, THE MAN OF INDEPENDENCE.
« Three Vols. post 8vo. 155. bound.
itg ’; Ad,numhlc work, of the highest order
class.”—Literary Gazette.

WORKS BY R PLUMER WARD, ESQ,

TREMAINE;

OR, THE MAN OF REFINEMENT.
Complete in One Vol. with Portrait of the

Author, and other Illustrations, price 6s.

bound, forming a volume of *“ CoLBURN’S

STANDARD NOVELS.”

<« We feel assured that no fastidious person
who is at all awake to his own defects, can
read ¢ Tremaine’ without being persuaded that
it affords most useful and practical lessons of
conduct.”—Quarlerly Review.
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MISCELLANEQOUS.

UNIFORM WITH “THE TOWER OF LONDON.”
Now complete in 11 Shilling Parts,

WINDSOR CASTLE; AN HISTORICALS
ROMANCE. 4

BY W. HARRISON AINSWORTH, ESQ. ‘\
Embellished with a Portrait of the Author, and upwards of :
ONE HUNDRED ILLUSIRATIONS BY GEORGE ORUIKSHANK, &c.

¢ One of the best of the author’s productions. The illustrations by George Cruikshank arﬂi'
of almost unprecedented force and spirit.”— Literary Gazette. i

N. B. This work may also be had complete in one volume, with all the
illustrations, price 14s. elegantly bound.

COLBURN’S STANDARD NOVELS

Elegantly bound in 16 vols. with Portraits of the Authors, and other Illustmtxous,-“’&
Price 4/. 16s., or any one work separately for Gs. ;

Conrents :—Mr. Ward’s Tremaine—Mr. Hook’s Gurney Married, and Sayingsy
and Doings; first, second, and third series, containing ten stories— ir . Loy
Bulwer’s Pelham, Disowned, and Devereux—Captain Marryat’s Frank 1\'1 {]CIT?"P_’ £
—Mr. James’s Richelieca—Mr. Horace Smith’s Brambletye House, and Zilla a8
Lady Morgan’s O'Donnel, and Florence Macarthy—Mr. Lister’s Granby—a1%8
M., Gleig’s Chelsea Pensioners.

- ; ost
« Colburn’s Modern Novels present a series of those works of fiction that have l’?‘his &

tended, with the writings of Sir Walter Scott, to elevate this description of literature.
publication presents a concentration of imaginative genius.”’— @lobe.

W M S T CA R F T F BSS

A PERIODICAL GATHERING.
BY THOMAS HOOD, ESQ.
Two Vols, small 8vo., with numerous Illustrations by LEECH. -3
. " 1
¢ Tn this work are some of Mr. Hood’s hest efforts. Things that will make tl“lc‘(::wxigsh to
wiser and the unthinking merrier, Can any one read our hasty extracts, "tllm tns and ex i
possess two volumes, rich in wit, sense, good feeling, and good poetry—Wwith P il of §

ies fT he penc
| travagances for less exemplary tastes—and a number of humorous fancies from the ¥
Leech.”—Examiner. 3

91s, bound.

DR.HARWOOD o~ THECURATIVE INFLUENCE :
OF THE SOUTHERN COAST OF ENGLAND,

More especially that of Hastings, with Observations on Diseases, 10 W
residence on the Coast is most beneficial.
1 vol. small 8vo. 5s. bound.
< A hook of the utmost value to invalids.”—Courier.

hich 8
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PRACTICAL DOMESTIC ECONOMY,
A NEW SYSTEM,

Founded on Modern Discoveries, and the Private Communications of Persons
of experience, revised and enlarged, with Estimates of Household Expenses,
Adapted to Families of every description.

Fourth Edition, small 8vo. neatly bound, price 55.

The ¢ Estimates” may be had separately, price 1s.

. *“ There is not a single subject connected with housekeeping, from the care of the library,
0Wn to the management of the beer-cellar, which is not treated of in this volume.”

{ THE HORSE AND CARRIAGE ORACLE.

i
Uor_ltaining Rules for Purchasing and Keeping, or Jobbing Horses and Cat-
Tiages, in the easiest and most economical manner, with accurate Esti-
Mates of every expense occasioned thereby. Also an easy plan for ascertaining
every Hackney Coach Fare.
In one vol. small 8vo. price 5s. bound.
|, ““ This work is full of knowledge and instruction on a branch of domestic economy, which,
fo the best of our recollection, has never been written upon—the expenses connected with the

‘eeping and hiring of equipages of every description. These estimates will serve to enlighten
Many people who are the prey of their coachmen and livery-stable keepers.”— Globe.

|
!
{

? EDUCATION.

x A DICTIONARY OF THE PECULIARITIES
f OF THE FRENCH LANGUAGE;

B‘-’ing a Collection of French Expressions similar in Sound, but differing in Signi-
fication ; illustrated by Numerous Anecdotes, Jeux de Mots, &c., particularly
designed for those who are desirous of acquiring the Language of Social Inter-
course, and forming a necessary Supplement to all other French Dictionaries,

BY D. BOILEAU.

New Edition, 8vo. 5s. hound.

|

LESSONS IN ITALIAN POETRY,
BEING
| EXTRACTS FROM THE MOST EMINENT ITALIAN POETS;
WITH EXPLANATORY NOTES,
BY M. SANTAGNELLO,
AUTHOR OF ‘A NEW AND IMPROVED ITALIAN GRAMMAR,” &ec.

Second Edition, 12mo. 3s. 6d. bound,




sl

ARTHUR ARUNDEL;
A Tale of the English Revoluhon By
Horace bmuu, Esq. Y Author of

¢ Brambletye House,” &c. Three
Vols.

PARSONS AND WIDOWS.
By the Author of ¢ Peter Priggins.”
Three Vols.

THE WILFULNESS OF
WOMAN.
By the Authoress of ‘ The History of
a Flirt," &c. Three Vols.

THE PERILS OF BEAUTY.

By Carr. Caamier. Three Vols.

CHATSWORTH;
Or, the Romance of a Week. Edited
by the Author of “ Tremaine,” &e.
Three Vols.

WHITEFRIARS ;
Or, the Days of Charles the Second.
An Historical Romance. Three Vols.

THE BROTHERS.
By the Author of “ Oliver Cromwell,”
&c. Three Vols.

MARMADUKE WYVIL;

An Historical Romance. By the
Author of “Oliver Cromwell,” &c.
Three Vols.

HANDLEY CROSS ;
Or, The Spa Hunt. A Sporting Nme\
By the Author of ".]onod‘a Jaunts
and Jollities.,” Three Vols.

THE BARNABYS IN
AMERICA ;

Being the Sequel of the Adventures of
the Widow Barnaby. By Mrs,
Trovrore, Three V ols. with TIlus-
trations by Leech,

THE MANGEUVRING
MOTHER.

By the Authoress of ¢ The History of
& Flirt.> Three Vols.

OLIVER CROMWELL.
An Historical Romance, By H. W.
Herperr.  Edited by the Author of
« Brambletye House.” Three Vols.

24 MR. COLBUR\"S PUBLICATIONS

POPULAR NO‘ ELS AND ROMANCLS

THE NAVAL CLUB.

By «The Old Sailor.” Three Volst
THE HISTORY OF A FLIRT:
Related by Herself. Three Vols.
TEMPTATION ;

Or, a Wife’s Perils, Three Vols.
LEGENDARY TALES OE
THE HIGHLANDS.

By Sir Tromas Dick Lavprr. Threé
Vols. With Tllustrations by Phiz.

EMILY ;
Or, The Countess of Rosendale. B}
Mrs. Maberly. Three Vols.
ELLA ;
Or, The Emperor’s Son.
Mrs. Lamserr,

By the Hon
Three Vols.
ADVENTURES OF A KUZ
ZILBASH.
By J.B. Frazer. 3 vols. 15s.

THE ALHAMBRA.
By Washington Trving. 3 vols. 1588
VIVIAN GREY.
By B. D'Israeli, M.P. 4 vols. 20s.
FALKLAND.
By Sir E. L. Bulwer, Bart. 1 vel. 58
HENRY MASTERTON.
By G. P. R, James. 3 vols. 15s.
THE LAST MAN.

By Mus. Shelley. 3 vols. 15s.
THE MAN OF FORTUNE
By Murs. Gore. 3 vols. 15s.
PRECEPTS AND PRACTIC.]
By Theodore Hook. 3 vols. 15s.

SALATHIEL
A STORY OF THE }’AST THE
PRESENT,AND THE FU TURL
3 vols, 15s.
VIOLET ;
OR, THE DANSEUSE.
3 vols. 15s,
THE WIDOW MARRIED-
By Mrs. Trollope. 3 vols. 158
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